

燕大友声 / [燕京大学教务处校友课] · —V. 1, no. 1

[1934, 11] ~ [?], —北平: [编者], [1934] ~ [?].

: 插图; 乐谱; 27cm.

不定期刊 · 一有部分英文内容.

\* \* \* \*

本刊共摄制1卷, 16毫米, 缩率1.21. 原件藏北京图书馆, 北京图书馆摄制 母片藏全国图书馆文献缩微复制中心(北京).

本刊片卷摄制目录:

V. 1, no. 3 ~ V. 3, no. 8 (1935. 1 ~ 1937. 6)

畢業

1935年3月7日 - 1935年2月19日，1936年3月1日 - 8日

（共22人）

第三期

# 燕大校友叢

中華民國二十四年一月三十日出版



影合生業畢之職供校留分部一

3-7

## 校務紀要

### 增設新生獎學金

本大學自下學年起始，對於新來之學生，每人每年增收學費三十元，此項增加在一般學生之家長當不致嫌其過多，但對另一部分家境清寒者，或許因而感覺負擔稍重。本校為補救此種缺憾，並獎勵優秀好學之青年學子來校肄業起見，特定於自下學年起，於原有各種獎學金之外，每年增設新生獎學金四十名，豁免全部學費，以便成績優異之學生，不論家境清寒與否，均得來校攻讀。茲特將該獎學金暫行辦法，附錄如次，校友中有願其子弟與親友至母校肄業者，幸留意焉。

#### 附私立燕京大學本科入學獎學金暫行辦法

- 一、本大學為獎勵品學優良之本科學生，於原有之各種獎學金外，特設入學獎學金，額定一百六十名（即本科四年每年約四十名）免收全部學費。
  - 二、本獎學金額之大部分給與每年之一年級新生，其餘與編級新生者，每年不得過五名。
  - 三、准予領受本獎學金者須合符左列條件：
- (1) 天資優秀，品行端正，身體健康；
  - (2) 前中學或大學成績及入學試驗成績均屬優良；
  - (3) 於報名投考時，填具請求書，正式聲明；
  - (4) 於入學試驗時，經特別論文攷試認為合格；（該項試驗無需特別預備）
  - (5) 經本校招生委員會主席審查認為合格；
- 四、凡於報名時曾聲請領受本獎學金之新生，其入學攷試成績列入前十五名者，不問其家境如何，均可按照本規則第三條之規定領受本獎學金。其餘獎學金由成績優之新生領受之，但家境確屬清寒者，有領受之優先權。
- 五、已領受本獎學金者，如欲於次年繼續請領，其學年成績及品行必須均屬優良，並於規定日期內，填具請求書，向本大學獎金資助委員會聲請，經院長會議，會同獎金資助委員會審核認可。

六、已准領受本獎學金者，如於正式開學註冊期間內（即遲註冊開始前）不能入學註冊，除曾具函說明理由經本校特許者外，概不得領受本獎學金。其所餘空額，得由其同年級或其他年級之學生遞補之。空額遞補，由院長會議，會同獎金資助委員會審核決定之。

七、已領受本獎學金者，如因成績品行或其他原因不能於次年繼續領受，其所遺之空額，得由其同年級或其他年級之學生遞補之，其辦法同第六條。

八、本辦法有不適用處，由招生委員會及獎金資助委員會提交院長會議修改之。

### 本學期起二三年級男生必修體育

本大學原定教務通則，凡男女學生之體育訓練不及格者，不得畢業；女生於一二三年級時，須連續必修體育三年，男生則為一二兩年級時必修體育。嗣因國民政府訓練總監部規定一二年級男生必修軍事訓練兩年，而本校之男生體育部復感師資缺乏，故隨注全力於校內的各項團體運動，由各班學生自行組織團體，在教師指導之下，進行練習與比賽。但本年訓練總監部對於軍事訓練之年限已縮減為一年，使凡第一年級男生必修軍訓，於五月至七月調往相當地點，再受三個月集中訓練。故本大學又經校務會議議定，自本學年春季起，凡二三年級學生必修體育二年。並聘請東吳大學體育專科教授趙貞元先生來校，幫同黃國安先生擔任授課與指導事宜。

### 校長校務長南下公幹

本校本學年第一學期考試於本月十七日完畢，自十八日起至三十一日放寒假兩星期。司徒校務長因百萬基金運動事，於塞假前一星期離平赴滬，約須留滬三星期，與旅滬校友及各界領袖籌商進行募捐事宜。校長陸志韋先生則於本月二十二日搭平滬通車晉京，躬向教育部報告校中近況，並陳述此後校務方針，在京事畢後，擬即赴滬會同司徒校務長，及女部主任桑美德女士，出席基督教教育會高等教育會議。會後即相偕返校，約在二月初旬云。

# 校友簡訊

王欽建君 汕頭民強中學校長

一九二七級

一九一四級

張培儒君 北平協和醫院外科秘書

林崧君 北平協和醫院醫生

年世珍君 昌黎匯文中學理化教員

葛啓麟君 上海民立中學

羅學灝君 現在中央電氣課立夫委員秘書

燕京大學同學會廣州分會簡章

一九一七級

赫崇善君 北平財商學校教員

馬譽微君 北平協和醫院

第一條 本會定名為燕京大學同學會廣州

王麗君 河南新鄉縣國光醫院院長

陳懷昭女士 北平社會局化驗所

林書頤君 廣州建設農林局魚類研究所

第二條 凡曾在燕大畢業及肄業（專修科

崔蕙詳君 上海中華基督教協會

柳哲銘君 現任財政部冀晉察綏區天津分

劉志光君 山西銘賢中學生物教員

在內）或受名譽學位者皆得為本

王贊勵君 廣州勸勤大學化學系教授

梁傳瑛君 山東泰安萃英中學

魏培修君 曾任山東齊魯大學物理學教授

會會員其於民國六年前在北京論

一九二二級

許雨樞君 天津匯文中學

潘心耕君 北平海關辦事處

和女子大學匯文大學通州協和大

梁傳瑛君 山東泰安萃英中學

李蔭楓君 山東德縣美孚油行

丘玉麟君 油頭潮安第四中學教員

學畢業肄業或受各該次名譽學位

宋志愛君 上學聖約翰大學

王澤斌 天津華新紡織有限公司董事部主任

前年得羅氏基金會獎學金赴美

者亦得為本會會員

李天貴君 曾在美國西勒寇司大學得博士

任

丘玉麟君 油頭潮安第四中學教員

第三條 現任及曾任燕大教職員者得為本

學位，現任天津匯文中學教務

潘心耕君 北平海關辦事處

吳頌年君 本校研究院研究

會會員

一九二三級

宋景岐君 定縣平民教育促進會

第六條 凡會員均有選舉及被選舉權

許雨樞君 天津匯文中學

于一峯君 北平匯文中學化學主任

第五條 本會設會長一人書記一人幹事一人

何慶治君 昌黎中學教員

周同璧女士 北平篤志女中

人辦理一切會務

黃子慶君 北平育英中學教員

史洪耀女士 山東龍山農村試驗區

第四條 凡會員均有選舉及被選舉權

程豫河君 北平莫貞女校地理教員

李獻琛君 上年四月間得子極肥碩可愛，

會會員

一九二四級

黃惠光女士 上海西門基督教女醫院醫士

第七條 本會每年開會一次及常會若干次

王化邦君 北平匯文中學

吳鳳雲君 北平三友印刷所經理

第六條 職員由全體會員大會選出之任期

嚴智安女士 天津中西女校教員

萬伯東君（振華）通信處河南汝南井巷街

一年但得連任

黃玉琴女士 現任清華及師範兩大學教員

吳永續君 廈門鼓浪嶼英華書院

第七條 本會每年開會一次及常會若干次

王葆和君 前赴美入麻省大學習機械及

閻秉乾君 紹興省立農業委員並兼作發展西

（日期由職員合議定之）

土木工程，歸國後任國際電訊

北平西山靜養

第八條 本會會費每人每學年二元（由國慶

局工程師現寓上海新青年會八

宋顯義女士 通信處上海愚園路延陵村四

正之

號

楊昌棟君 現任福州經銷鐵橋和職業學校

第九條 本簡章如有未妥處得提出年會修

R  
525.8211  
174.42校長  
會長 李炎玲  
書記 白序之  
幹事 余日森

4954561

廣州分會會友錄		
姓名	任職機關	住 址
方一志君	現任中央軍校教育長辦公處秘書	李惠林君 蘇州東吳大學生物學助教
張沐泉君	北平協和醫院	一九三二級 (國專)
宋以信君	現任上海太古洋行會計要職	一九三一級 (宗教短期科)
趙芝田君	南京內政部衛生署	蘇明仁君 洛陽中央軍官學校
王 球君	南京衛生署化驗處技士	王曉明 美華中學 西村美華路一號
孟廷秀君	北平協和醫學解剖學助教	王肖珠 嶺南大學圖書館
林其煌君	任職北平西郊民巷中央銀行	王慶芳 美華中學 西村美華路一號
黃克維君	南京中央醫院內科住院大夫	趙蘭坤女士 陝西西安省立助產學校
朱紀勤君	南京中央醫院內科住院大夫	一九三三級
周元梅女士	南昌葆靈女中	吳劍雲女士 蘇州景德女子師範學校家事學教員
羅家顯君	上海李斯德醫學研究所醫用昆蟲學研究員	吳誠馨女士 吳興湖郡女子中學家事學教員
朱紀勤君	金陵大學生物學助教	一九三三級 (研究院)
左雪頤	維新路左雪頤醫務所	一九三三級 (研究院)
朱慕蘭	多寶路 朱贊文堂	一九三三級 (研究院)
余志甫	越華中學 華寧里	一九三四級
余日森	培正中學 東華一橫路二號之一	一九三四級
伍馬掌	仁里四號	一九三四級
余瑞堯	青年會	一九三四級
余鴻發	培正中學 東山培正中學	一九三四級
汪樹宗	聖三一明遠中學 東山植孤院三號二樓	一九三四級
余昭威君	廣西省政府化驗所	一九三四級
王世中君	南京衛生部製藥所	一九三四級
李權芳君	廣西省政府化驗所	一九三四級
李少白	安樂園 東山廟前直街五十二號二樓	一九三四級
李炎培	培正中學 東山江頭東十七號二樓	一九三四級
李育培	第二獨立旅 東山百子橫路十號	一九三四級
李錫周	農林局 高第路勝勝里七號三樓	一九三四級
李鴻勳	嶺南職業學校	一九三四級
李鑑池	協和神學	一九三四級
李榮華	職絲局	一九三四級
李健全	華英女校 佛山文昌沙華英女校	一九三四級
吳亮如	嶺南大學	一九三四級
吳重翰	嶺南大學 東華東路新南街十六號	一九三四級
莫光祥君	廣州官塘街八號之三，三樓	一九三四級
廣州材料轉運所	同文後君 華西大學生物學副教授華西博	一九三四級 (研究院)
物院昆蟲部主任	楊景深君 廣東嶺南大學生物學教授	一九三四級 (研究院)
宣永廉女士	葉恭超夫人現寓清華大學	一九三四級 (國專)
郭振廷君	鄭州西北製革廠技師	一九三四級
羅牧君	油頭潮安縣立中學教員	一九三四級
黃振強君	南京金城銀行，專司小本借貸	一九三四級
梁毓利女士	北平貝滿女中教員	一九三四級
熊大經君	任職上海江海關化驗室，本刊事務	一九三四級
潘家麟君	現任駕考山中央研究院地質調查所地質研究室指導員	一九三四級
黃道君	現在美國密希根大學研究	一九三四級
谷秀雲女士	北平培元中學教員	一九三四級
余齊英女士	現在英國倫敦大學研究	一九三四級
李健全	華英女校 佛山文昌沙華英女校	一九三四級
吳亮如	嶺南大學	一九三四級
吳重翰	嶺南大學 東華東路新南街十六號	一九三四級

# 校友自述

研究目前鄉村社會建設急務的幾項問題

四 其他：一，如何設法獎勵校友繼續

號二樓

王同 一九三三

一 近況：去年從母校畢業後，即加入

(2)組織進修會等(3)對學校行政多供獻

三 對於校友組織之建議：(1)聯絡

何宗頤 培正中學 東山松園廿五號二樓

青年會工作，每天工作很忙，上午多半在

建議(4)對畢業生時加指導

胡桂姫 美華中學 西村美華

邱繼繩 嶺南大學 樂康南大附中

會議裏，下午多半出去拜訪學校或演講，有

良友公司 永漢北路

陳爾聰 培正小學 東山培正初級小學

時出北平到各處赴會，總言之我對於青年

徐錦蘭 青年會 六二三路八號三樓

會的工作十分感興趣。

高懷來 一九三三

一 近況：我近來除任豐澤中學訓育事

林書顏 農林局 13079 瓦窯後街十一號

外得暇即參看與公民課程有關之書籍。唯

邱瑞鈞 培正中學 東山培正中學

的現在情形，十分需要國際的了解，我

林瑞傑 航空游藝會

們燕大應當培植一般努力國際和平的人出

周振光 黃沙拂雲東義美街周南

來，以爲我們國家服務！

郭文明 一九三〇(草專)

一 近況：余自離別新農試驗場後，即

何宗頤 培正中學 東山松園廿五號二樓

三 對於校友組織之建議：在各大城市

返校研究——對於肄業生中途輟學；二，

設函授學校使校友不得返校者有繼續研究

胡桂姫 美華中學 西村美華

裏我希望請一位畢業同學，擔任聯絡幹

邱繼繩 嶺南大學 樂康南大附中

之機會！

林伯鈞 青年會 六二三路八號三樓

事，母校有印刷品或信件便可直接寄給聯

邱瑞鈞 培正中學 東山培正中學

之機會！

林瑞傑 航空游藝會

絡幹事，然後由他分發，使在一地方做事

林書顏 農林局 13079 瓦窯後街十一號

之二三樓

林瑞鈞 培正中學 東山培正中學

的同學覺得他們是一個團體。

林瑞明 路透社

之二三樓

林瑞鈞 培正中學 東山培正中學

通信處 北平基督教青年會

徐錦蘭 平教館

之二三樓

徐錦蘭 平教館

三 對於校友組織之建議：在各大城市

邱繼繩 嶺南大學 樂康南大附中

之機會！

邱繼繩 嶺南大學 樂康南大附中

裏我希望請一位畢業同學，擔任聯絡幹

林書顏 農林局 13079 瓦窯後街十一號

之機會！

林瑞鈞 培正中學 東山培正中學

事，母校有印刷品或信件便可直接寄給聯

林書顏 農林局 13079 瓦窯後街十一號

之二三樓

林瑞鈞 培正中學 東山培正中學

絡幹事，然後由他分發，使在一地方做事

林書顏 農林局 13079 瓦窯後街十一號

之二三樓

林瑞鈞 培正中學 東山培正中學

的同學覺得他們是一個團體。

林瑞明 路透社

之二三樓

林瑞鈞 培正中學 東山培正中學

通信處 北平基督教青年會

徐錦蘭 平教館

之二三樓

徐錦蘭 平教館

三 對於校友組織之建議：在各大城市

邱繼繩 嶺南大學 樂康南大附中

之機會！

邱繼繩 嶺南大學 樂康南大附中

裏我希望請一位畢業同學，擔任聯絡幹

林書顏 農林局 13079 瓦窯後街十一號

之二三樓

林瑞鈞 培正中學 東山培正中學

事，母校有印刷品或信件便可直接寄給聯

林書顏 農林局 13079 瓦窯後街十一號

之二三樓

林瑞鈞 培正中學 東山培正中學

絡幹事，然後由他分發，使在一地方做事

林書顏 農林局 13079 瓦窯後街十一號

之二三樓

林瑞鈞 培正中學 東山培正中學

的同學覺得他們是一個團體。

林瑞明 路透社

之二三樓

林瑞鈞 培正中學 東山培正中學

通信處 北平基督教青年會

徐錦蘭 平教館

之二三樓

徐錦蘭 平教館

三 對於校友組織之建議：在各大城市

邱繼繩 嶺南大學 樂康南大附中

之機會！

邱繼繩 嶺南大學 樂康南大附中

裏我希望請一位畢業同學，擔任聯絡幹

林書顏 農林局 13079 瓦窯後街十一號

之二三樓

林瑞鈞 培正中學 東山培正中學

事，母校有印刷品或信件便可直接寄給聯

林書顏 農林局 13079 瓦窯後街十一號

之二三樓

林瑞鈞 培正中學 東山培正中學

絡幹事，然後由他分發，使在一地方做事

林書顏 農林局 13079 瓦窯後街十一號

之二三樓

林瑞鈞 培正中學 東山培正中學

的同學覺得他們是一個團體。

林瑞明 路透社

之二三樓

林瑞鈞 培正中學 東山培正中學

通信處 北平基督教青年會

徐錦蘭 平教館

之二三樓

徐錦蘭 平教館

三 對於校友組織之建議：在各大城市

邱繼繩 嶺南大學 樂康南大附中

之機會！

邱繼繩 嶺南大學 樂康南大附中

裏我希望請一位畢業同學，擔任聯絡幹

林書顏 農林局 13079 瓦窯後街十一號

之二三樓

林瑞鈞 培正中學 東山培正中學

事，母校有印刷品或信件便可直接寄給聯

林書顏 農林局 13079 瓦窯後街十一號

之二三樓

林瑞鈞 培正中學 東山培正中學

絡幹事，然後由他分發，使在一地方做事

林書顏 農林局 13079 瓦窯後街十一號

之二三樓

林瑞鈞 培正中學 東山培正中學

的同學覺得他們是一個團體。

林瑞明 路透社

之二三樓

林瑞鈞 培正中學 東山培正中學

通信處 北平基督教青年會

徐錦蘭 平教館

之二三樓

徐錦蘭 平教館

三 對於校友組織之建議：在各大城市

邱繼繩 嶺南大學 樂康南大附中

之機會！

邱繼繩 嶺南大學 樂康南大附中

裏我希望請一位畢業同學，擔任聯絡幹

林書顏 農林局 13079 瓦窯後街十一號

之二三樓

林瑞鈞 培正中學 東山培正中學

事，母校有印刷品或信件便可直接寄給聯

林書顏 農林局 13079 瓦窯後街十一號

之二三樓

林瑞鈞 培正中學 東山培正中學

絡幹事，然後由他分發，使在一地方做事

林書顏 農林局 13079 瓦窯後街十一號

之二三樓

林瑞鈞 培正中學 東山培正中學

的同學覺得他們是一個團體。

林瑞明 路透社

之二三樓

林瑞鈞 培正中學 東山培正中學

通信處 北平基督教青年會

徐錦蘭 平教館

之二三樓

徐錦蘭 平教館

三 對於校友組織之建議：在各大城市

邱繼繩 嶺南大學 樂康南大附中

之機會！

邱繼繩 嶺南大學 樂康南大附中

裏我希望請一位畢業同學，擔任聯絡幹

林書顏 農林局 13079 瓦窯後街十一號

之二三樓

林瑞鈞 培正中學 東山培正中學

事，母校有印刷品或信件便可直接寄給聯

林書顏 農林局 13079 瓦窯後街十一號

之二三樓

林瑞鈞 培正中學 東山培正中學

絡幹事，然後由他分發，使在一地方做事

之事，故仍在家浮閒，若母校首代為謀求或推薦則更所切盼。

二、希望及建議：希望母校所造就出之各科人才能適合當時社會之需要而尤能幫助將來社會之建設。

通信處 滁縣城內大營街八號

栗慶雲 一九三一

栗慶雲

宋惠華

宋惠華

陳碧華

陳碧華

母校之聯絡力

（會計）及「簿記」等最近著譯書籍請隨時示知以便購讀。

栗慶雲

栗慶雲

陳碧華

羅新路陳衍芬醫務所

陳碧華

培正女子小學

陳碧華

女青年會

陳碧華

西風女青年會

陳碧華

湯燕如

湯燕如

陳碧華

女青年會

陳碧華

西風女青年會

陳碧華

湯燕如

陳碧華

湯

各地校友會消息

一，上海 上海燕大同學會，於本月十 航運俱樂部開會，歡迎校務長，並在該部  
九日下午六時半十分假座廣東路九十三號 跳舞廳聚餐，是日各校友及本人擁躉參與

外，並邀請官屬及親友多人赴會。席間校務長於報告母校近況後，當場贈送旅況同學會板旗一幅以作紀念。餐後又映演母校校園風景及學校生活影片以爲餘興，

盛極一時云。  
二，廣州 廣州校友會於十二月二日，在太平支館召開大會一次，推選湯銳，左雲頤，李錫周，許曉君，劉耀漢，陳世

之前途光明遠大，更希望母校對於校友返校研究予相當待遇如能于可能範圍內使在校外工作之校友能於假期間返校研究，更妙。希望在校同學「適合中國國情時代化」而不贊成「美化」或「歐化」。（因近來同學，得以互知彼此消息，豈不有趣？）予母校在各地所組織之校友會本人極為贊同，為學校研究之用，如關於個人經歷，近況等，能使多年不遇音問之使館服務。又，現在工作很忙。

黃乃漢	開山中學
黃發昌	電力管理處
黃東儀	工務局 豐寧路一〇五號三樓
黃振勳	六號二樓
黃麗菁	南大附中 康樂南大附中
中大附小	東皋一橫路二號之一

通信處上海聖約翰大學思頤堂六三號  
王新甫

一 我之近況：自一九三〇年離開母校後，則無一日不在思念母校，在美國求學二年半，則多爲母校宣傳，返國後（一九三二冬）則服務大名基督教清潔會，現任河外營界爲志願，今雖幸得還寧，惟領事事務瑣碎異常，非性之所近，故對於現狀是不滿意的。希望寄來能返外交機關，即各助，但精神方面則無時不在宣傳欣喜。

一 我之近況：本人在校時，即以服務北漢陽華美中學訓育主任，諸事尙稱順適，一我之近況：本人在校時，即以服務北漢陽華美中學訓育主任，諸事尙稱順適，校務瑣碎異常，非性之所近，故對於現狀是不滿意的。希望寄來能返外交機關，即各成，雖于過去在物質方面，未能盡量的扶助，但精神方面則無時不在宣傳欣喜。

黃 正 一九二七

通訊處 河北瀋陽華美中學校  
播」式之貴族學者於中國何補！

三 對於校友組織及其職務之建議：校友散居各處，聯絡不易，能藉「燕大友聲」溝通最好，如本人遠處南荒，絕少通信，苟無「友聲」，則對於母校情形，師友近况，無法知悉。余見下條：

通信處上海聖約翰大學思頤堂六三號 成，雖于過去在助，但精神方面

化」。(2)贊成多造就如「農村建設」之人才。學問要切實際，徒造成「牛津」劍

達源正西路十三號之  
八三樓

求 徵

編  
後

女青年會全國協會託本校聘請華北區幹事若干人，其中除工業幹事一人必須經濟或社會學系畢業者外，其他各幹事，凡本校畢業女生均可擔任，願就此類職務者，請與本校陳其田先生接洽。

四，天津 天津同學會於本月二日開會選舉新執行委員，當選者爲朱麗來女士，韓叔信君，言稚熹君，郭崇英女士，陳錫三君，胡錦慶君，王澤斌君，唐炳亮君，沈濟君九位。

蔚秀園裡却已藏了冰。往年的冰總有兩尺多厚，今年的却不到一尺。那些拉冰的朋友們，顯得輕快多了。

說起藏冰，倒又有些沾染可講了。也許還有人不知道這蔚秀園在那裡。但不拘是多老的校友却都知道校友門的所在。這校友門就在校友門的對面，正對過開了一個大紅門，雖則那閣子原有的正門是在東邊。這園子是前兩年從攝政王載灃家買來

在爲一些女教職員占據了。她們爲它起名叫燕勺園，以與那燕東園，燕農園比美。這名字自然是雅緻多了，那裡本來是明朝米萬鍾的勺園。若是正名不是件易事，約既定俗既成，再來改，則不是一兩天改得過來的。就如那燕東園，燕南園的名字也，就夠順口了，够簡明了。若是曾經叫過三兩年東大地，南大地，至今還有人改不過口來，儘管那舊名字是如何地野蠻不通。

開了許多製口，出了許多噴泉，臉些兒媳婦們都要來個下水典禮。這幾天冰見好得再好沒有了。把溜冰會直到現在豈不妙。可惜冰場上自放假以後就冷落下來，因為大多數的人都回家了。整個校園都很冷落，但是友聲達到校友們的手裡時這裡又要熱鬧了。從天說到地，從冷說到熱，够了，就此打住罷。

白序之，余日森十二人為母校基金籌委會委員；同月二十九日又假培正小學開全體聯歡大會，由劉耀真女士領導，舉行遊戲多種，會場空氣極為熱鬧而親切。當日除由母校基金籌委會正式報告成立外，並通過下列兩條議案。

一、凡本會會友對母校百萬基金運動各自認捐一數目（分期或一次交款）。

二、本會為母校籌募基金目的十萬元。  
三、香港 香港校友會近由傅仕君代表該會函告校務長，略謂現正與香港各界同情本校之社會領袖及報館接洽，擬在本年春間，為母校籌集基金，並歡迎校務長南下赴港，襄助一切云。

委員九人如左：
韓慶瀟（主席）
夏雲（文書）
許地山
謝景升
吳松珍
林壽通
曹敬聲
王漢章
趙承信
<b>談天說地</b>
斧心
自從北京改爲北平以來，天氣就變了。天氣會變，早有九斤老太太證明在前，是不必懷疑的事。這個冬天雖然下過幾場雪，但是總是想像不到的那樣和暖。陽曆正月中旬颳了幾天厲害的風，像煞是要冷起勁來，這兩天又洩了氣，亦發轉了東北風。

的。現在由單身職教員居住，除了有一字  
帶家眷的。我們還是來說藏冰罷。前些年  
本來在海甸成府一帶，只有朝潤閣辦公  
處一家冰窖，就爲着他操縱得太厲害，士  
紳才又在頤秀園招商辦了一個冰窖。冬天  
定冰到夏天用，一千斤祇要大洋壹塊，試不  
錢。南方住的人，聽了這話，或者會想要  
立即定下三兩千斤的！六月裡的上海屋子  
裡相，桌子底下放一大塊冰，是多麼寫意  
啊！話又說回來了，海甸北頭不有一個地  
方叫冰窖胡同嗎？那原有个比雙和順更老  
的冰窖，祇是現在窖還在，窖裡却沒有人  
藏冰。

大家都說慣了。並沒有人再叫他高麗園，桃李園那些舊名。這地方仍然是那麼靜，矮山圍抱，在中央緩步，祇聽見遠地有些人聲車馬聲被風吹來。那些松樹然古勁青葱，擇蓋在那乾了的方池之上。我們的農科已經取消了。現在祇叫作農作物試驗場，由燕京與金陵共同管理。

這文章寫得收不回來了，朋友們，我們還是回校內去罷。再說今年天氣雖然太冷，但是湖上的冰比往年却維持得久一些。往年一放寒假就不能溜冰了。今年直到現在冰還是很硬很平滑的。今年原爲怕怕得早，所以把溜冰大會提早到聖誕節開了，誰知溜冰大會的前一天也好，後

談天說地

斧

賈九人如左：

韓慶濤（主席）  
許地山  
吳松珍  
曹敬盤  
趙承信

夏雲（文書）  
謝景升  
林壽通  
王漢章

的。現在由單身職教員居住，除了有一字帶家眷的。我們還是來說藏冰窖。前些年本來在海甸成府一帶，只有朝潤閣辦館會順一家冰窖，就爲着他操縱得太厲害，去年才又在頤秀園招商辦了一個冰窖。冬天到夏天用，一千斤祇要大洋壹塊銀錢。南方住的人，聽了這話，或者會覺得異樣。

大家都說慣了。並沒有人再叫他高麗園，桃李園那些舊名。這地方仍然是那麼靜，矮山圍抱，在中央緩步，祇聽見遠地有些駕車馬聲被風吹來。那些松樹然古勁青葱，擇蓋在那乾了的方池之上。我們的農科已經取消了。現在祇叫作農作物試驗場，由蘇京與金慶夫共同管理。